Ata nº 27/2025
[bookmark: _GoBack]Aos dezoito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Vigésima Sétima Sessão Plenária Ordinária, Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Antônio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Elian Bettin Garcia, Ingrid Liliani Worst, Juliano Arend, Mauricio Adriano Goedel, Silvane Aparecida Vargas, Tiago José Dummel e Vera Glades Vollmer. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Mensagem nº 65/2025 do Poder Executivo Municipal; Pedido de Providências nº 129/2025 do Vereador Juliano Arend; Pedido de Providências nº 130/2025 do Vereador Mauricio Adriano Goedel. Grande Expediente: O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou ser oportuno e gratificante a denominação de uma Rua com o nome de um familiar. Disse que fez a solicitação, no início do ano, para atribuir o nome de “Rua Valdomiro Carvalho” para a “estrada da Barca” dizendo que é “boicotado”. “O quanto esse vereador aqui é boicotado, serviço do Julinho não é feito, não adianta eu pedir, eu já tô avisando meus eleitor: liga pra fulano, pra beltrano que daí eles atendem que o Julinho eles não atendem. Tive que pagar uma máquina lá em casa, particular pra fazer um serviço porque não recebi serviço da Prefeitura de Ernestina, mas o Julinho traz verba. Vai vim um carro, tá vindo uma ambulância, uma van de novo, vai vim um ginásio pra Esquina Penz, o Julinho traz verba, mas serviço o Julinho não ganha. Então tá bom. ” Justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita a instalação de câmera de vigilância. Pediu a instalação de uma câmera de vigilância na saída do Condomínio Educarte. Comunicações: O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, disse que o governador Eduardo Leite “abriu uma licitação pra 16,2 milhões de dinheiro público, pra bifê do Palácio Piratini”. Reclamou que não foi construída uma casa nas enchentes, defendendo mais investimentos em Porto Alegre, nas rodovias do Estado. Classificou a iniciativa como “uma vergonha”. Ordem do dia: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 55/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “DÁ NOME A RUA DO MUNCÍPIO DE ERNESTINA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 56/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal que “DÁ NOME AS RUA DO MUNCÍPIO DE ERNESTINA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. As comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, manifestou votos de pesar a família Goedel pelo falecimento do Sr. Paulinho Eugênio Goedel. Refletiu sobre a brevidade da vida. Reclamou que os seus pedidos não são atendidos. Afirmou que não deixará de “trazer verba para o Município por isso”. Protestou pelo que definiu como “marcação” para com ele. “Eu tô vendo foto de peregrinação em Brasília, com deputado daqui, deputado dali, deputado de lá, gente isso aí não vem emenda parlamentar gente! Seis tem que trabalhar pra um deputado, botar embaixo do braço esse deputado e trabalhar. Tiram foto com todo mundo, seis acham que os deputados não conversam entre eles? Não vê, não trocam mensagem? “Ah, vereador de Ernestina veio aqui pedir verba, vereador de Ernestina veio aqui também pedir verba. Eles querem votos na eleição, então agarra o deputado e trabalhe por ele. Depois vá lá em Brasília e cobre ele, diz olha eu fiz 300 votos pelo senhor, eu fiz 500 votos pro senhor. Daí sim, mas assim não adianta, é só diária gastada, é só diária gastada. É só o voo pra lá e pra cá. E tem outra também, da tal da passa perna, né. O dia da entrega da maquininha aqui, que veio a assessora Fabiane, do Sanderson, recebeu uma ligação antes de chegar em Passo Fundo, eu queria que ele tivesse presente aqui, o vice-prefeito, se oferecendo pra fundar o PL aqui em Ernestina pra ela. Tem cabimento isso? Tem cabimento? Em, tu tem quantas cara Antoninho Ferreira, quantas cara? Elian? Pelo amor de Deus meu amigo, ó, tu força a barra né tchê? Tu força muito a barra! Olha, é coisa de ficá, e daí vai tirar foto, vai, vai chegando de mansinho, quem não te conhece que te compre né! ” O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, manifestou votos de pesar à família do Sr. Paulinho Eugênio Goedel pelo seu falecimento. Parabenizou a equipe organizadora do jantar da comunidade São Francisco de Assis, na Esquina Penz. Parabenizou o vice-prefeito pelo trabalho realizado em Brasília na semana anterior. Defendeu que, quando um parlamentar se desloca para a capital do país, faça o maior número de visitas possível. Disse que a grande maioria acaba não destinando verbas para o Município, porém, a obrigação é de pedir. Afirmou que gostaria de solicitar, juntamente com os demais Vereadores, a recolocação da sinalização ao longo da RSC 153, através do encaminhamento de ofício ao DAER. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, parabenizou a comunidade São Francisco de Assis pelo jantar dançante. Disse que participou do encontro de jovens da comunidade Assembleia de Deus parabenizando os organizadores. Manifestou votos de pesar à família do Sr. Paulinho Eugênio Goedel pelo seu falecimento. Sobre a queixa do colega, quanto ao atendimento de pedidos, afirmou que a sua maneira de trabalhar é ir diretamente conversar com a administração municipal, na pessoa do Prefeito Municipal. Defendeu o estreitamento das relações entre os poderes, com contato direto. A Vereadora Ingrid Liliani Worst, da bancada do PDT, manifestou votos de pesar à família Goedel pelo falecimento do Sr. Paulinho. Parabenizou a secretaria da saúde pelo evento denominado “agosto dourado”, que tratou da importância da amamentação. Agradeceu ao secretário de obras pelo atendimento de pedidos seus. Solicitou verbalmente que sejam feitas melhorias na estrada geral, desde o “Bastião Góis” até a comunidade Nossa Senhora Consoladora. Disse que a homenagem para os pais, da escola João Alfredo Sachser, foi emocionante. Afirmou que o jantar na comunidade São Francisco de Assis foi um sucesso, parabenizando os organizadores. A presidente, Vereadora Silvane Aparecida Vargas, da bancada do PDT, desejou bom retorno ao vereador Juliano. Prestou condolências aos familiares do Sr. Paulinho Goedel. Agradeceu a todos que participaram do jantar da comunidade São Francisco de Assis, parabenizando a todos que trabalharam para realizar o evento. Sobre a ida do vice-prefeito para Brasília, disse que o mesmo levou vários ofícios dos Vereadores, que foram entreguem nos gabinetes dos deputados, independente do partido político a que estão filiados. Defendeu que todo e qualquer recurso que é destinado ao município é bem-vindo. Afirmou que, em breve, muitas notícias boas estarão sendo anunciadas. Defendeu que a cobrança acerca dos trabalhos da administração municipal está sendo precipitada, pois, o atual governo está administrando o município há apenas 7 meses e que, no seu entendimento, os resultados não são imediatos. Pediu que os vereadores façam campanha para os deputados que efetivamente ajudam o Município. Agradeceu ao vice-prefeito por ter protocolado os pedidos dos Vereadores nos gabinetes dos deputados em Brasília. Convidou todos para prestigiar o jantar dançante de aniversário do Grupo Recanto no sábado e, no domingo, da festa da comunidade evangélica. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 25 de agosto, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e pela 1ª Secretária:
Vereadora Silvane Aparecida Vargas – Presidente:______________________________
Vereadora Ingrid Liliani Worst – 1ª Secretária:_________________________________
